

陈光标号召全国100多位企业家，筹集捐赠6000万元钱物—— “中国首善”灾区过年发红包

昨天一早，“中国首善”陈光标就坐到了公司会议室里，面前的桌子上，一捆一捆百元大钞高高地堆在一起，足有两三百万元；一摞一摞专门印制的“红包”摊满了整个桌面……

“过年了，灾区群众更需要关爱！”春节期间，陈光标将率领全国及江苏共63位企业家，一同去四川灾区发红包。昨天下午，第一批企业家已经飞抵成都，第二批将于今天下午出发。



昨天，陈光标坐在桌子前，准备装红包。

快报记者 决波 摄

现金3000万 每只红包200至2000元

将近三百万元现金堆在桌子上，看起来有点“夸张”，但它们在即将要送的红包中，只占现金量的十分之一左右！这次去灾区，陈光标与63位企业家捐赠与筹集的现金总额约3000万元，另外还有大米、猪肉、食用油、羽绒服、毛衣等物资，价值3000多万元。其中，陈光标的黄埔再生资源利用有限公司捐赠现金300万元。

陈光标说，他和企业家们在红包里分别装了200元~2000元不等，到了灾区后，根据受灾群众的不同情况，确定发放不同金额的红包。

在他手边，放着一份打印得很整齐的表格——由四川省总工会提供的“德阳清平磷矿特困职工”名单和基本情况。“我们发放红包的名单是当地多个政府部门提供的，这只是其中很小一部分。”陈光标说，目前确定的他们直接发放的对象就有约六七千户，包括因灾致残人员、留守儿童与老人、特困户、抗震英雄、贫困教师等。

爱心倡议 100多位企业家响应

不大的会议室里，很快就聚满了人，即将出发的企业家们一边商量着相关事宜，一边忙着分装红包。陈光标带头亲手装，同时不停地叮嘱大家：“细心一点啊，多装了没关系，千万不要有空包……”

红包样式是陈光标亲自设计的，上面写有“为灾区人民解决困难，为党和政府分担重任”“秉黄浦精神，继抗震斗志”等字样，另外他还给这份红包起了个“热腾腾”的名字：黄浦大礼包——冬天里的一把火！

这次赴川的企业家们此前互不相识，但现在大家都成了陈光标组织的“春节灾区送红包爱心团”中的一员。从去年10月份开始，陈光标就在多个全国性场合中，倡导全国乃至世界各地的华人企业家到灾区去过年，报名时间到1月19日截止。响应他的企业家有100多人，其中有63位企业家与他一起组团去灾区，还有一些去不了的，委托他们把自己捐赠的钱或者物资带过去。

“我们都是在媒体上看到陈总的倡议才报名参加的。”南京苏亚星资讯科技开发有限公司总经理许立昌临行前告诉记者，他们公司规模不大，这次捐款虽然不多（2万元现金），但是也想表达自己的心意，“我们想让灾区群众知道，全国人民一直心系灾区。”

而一些与陈光标相熟的人，也在他的影响下不断参与进来，黄埔再生资源利用有限公司副总张宏德以个人名义捐款65万元；参与这次活动组织工作的部队干部蒋志泽受到企业家们爱心的感染，昨天在“装红包”现场捐款2万元……

亲自赴川的63位企业家都来自中小民营企业，其中将近一半是江苏企业，另外一半来自全

国各地，其中四川本地的企业家有11位。“现在金融危机形势严峻，但是企业家们却丝毫没有因此而减少他们的爱心……”陈光标说。

带上家属 除夕祭奠“老北川”

昨天上午，陈光标还在公司楼下为第一批出发的企业家们举行了一个简短的出发仪式，分装好的现金按照红包的金额分类，装到颜色不同的拎包里，每只拎包里清一色的要么都是200元，要么都是600元，要么都是2000元……每只拎包都上了锁，每位企业家各保管一只。到了成都后，与来自全国各地的企业家会合，然后按照计划统一发放给灾区群众。

在出发的队伍里，记者还看到了一些女士和孩子，原来，这些都是赴川企业家的妻子和儿女。“绝大多数企业家都带家属一起去。”陈光标说，包括他的妻子和儿子，也将跟随他一起在灾区过年——别看他的儿子才6岁，这已经是他第二次去四川灾区了。

“春节灾区送红包爱心团”的行程大约到1月28日即年初三结束。“我们已经在成都租了两辆大巴车，负责大家在灾区的活动。”陈光标说，爱心团将在成都集合，然后乘车前往都江堰、彭州、汶川、北川、绵竹、汉旺等地，向受灾群众发红包。

去年5月份以来，陈光标在第一时间赶到灾区救援后，上述每个地方他几乎都去了不止一次。这次恰逢春节，意义更加不一

样，“我已经想好了除夕当天的安排，我们要一起去北川老县城，带上矿泉水和面包，和成千上万的遇难同胞一起吃年夜饭！”

另外，他还特别准备了鲜花，准备在北川的遇难同胞埋葬地对他们表示祭奠。“对我来说，这样的春节将是最有意义的！”

高调做慈善 不在乎被指“作秀”

“可能又要有很多人指责我作秀了。说我作秀也好、高调也好，我都不在乎。”陈光标说，尽管自己被评为“中国首善”，但是默默无闻做慈善的大有人在，而他自己则属于非常“张扬”“高调”的那种，“我今天捐了300万，恨不得让全国13亿人都知道，为什么？就是想让13亿人都有一颗爱心、善心。”

不过，陈光标也坦言，“作秀”也很累很苦，“我在灾区救援时，连续一周没洗过脸、没刷过牙，满嘴都燎起了水泡。为了消毒，喝了一口老乡的烧酒，痛得半天都说不出话来……如果都能这样，不妨大家都来作点秀！”

参与抗震救灾以来，陈光标对慈善的思考和感悟也更进了一步。他说，如今的中国慈善事业，就好像三十年前的改革开放初期一样，也需要大胆创新、大胆尝试，只要是为了慈善事业的发展，怎么做都不为过，“吃东西是为了营养，喝水是为了止渴，钱留下来是要回馈给需要的人。有了财富但不会使用，那么财富就是一种负担。”快报记者 郑春平

新鲜葡萄 新鲜枸杞和酿 杞浓酒，送给我最牵挂的人

春节到了，有许多值得牵挂的人

这个春节

让我们带上金色杞浓酒

和我最牵挂的亲人、老师、朋友、领导……

共同品味用心酿出的浓情

杞浓酒，新鲜葡萄、新鲜枸杞和酿，远不止葡萄酒



杞浓酒，金色葡萄酒？

北纬37°，这里独特的土壤、丘陵、空气和水孕育着地球上最优质的酿酒葡萄，生产出各种名贵的葡萄酒。北纬37°也因此而闻名。

杞浓酒来自北纬37°，在宁夏的贺兰山，人们在北纬37°的葡萄园里种植枸杞，种植中一枝“金色葡萄藤”——枸杞。

优质的新鲜的葡萄，与你没吃过新鲜的枸杞。

宁夏人认为它是二等水果，可以天天食用。社群：

新鲜枸杞有细刺般大小，汁多味甜，含糖量高，其味浓郁，更为珍贵的是，嫩芽的生命周期只有短短的数小时，所以，牛羊们看到的都是干枯的，而用干枯后蒸、浸泡、煲汤，仅能析出新芽枸杞3%的营养。

好酒是发酵出来的。发酵就是糖分转化成酒精的过程，鲜枸杞与新鲜枸杞一起发酵，白糖与枸杞糖化或完全的柑橘酒。

五羟200小时的发酵和720天的酒陈妙趣横生，枸杞与红米酒与蜜饯，归口细腻，别的味道如浓郁醇厚，干爽回甘，回味绵长。杞浓酒除了保留枸杞的营养功效外，枸杞的广营养也会在杞浓酒中。

有人说，这不仅是一款给挑食舌尖的酒，更是款让人身体的酒。

杞浓酒——金色葡萄酒！ 远不止葡萄酒。